

30 de abril de 2009

El grupo Caixa Galicia obtiene 56 millones de beneficio en el primer trimestre de 2009

- La posición de liquidez alcanza los 4.848 millones de euros
- La morosidad se sitúa en el 3,96% y los depósitos crecen un 8,7%
- Se formalizan 2.023 millones en créditos a empresas y familias

El **beneficio antes de impuestos del grupo Caixa Galicia se eleva a 56,3 millones de euros** en el primer trimestre del año, lo que sitúa el beneficio neto atribuido en 40,2 millones de euros. El resultado crece un 2,2% respecto a marzo de 2008 eliminando el impacto por la venta del 1,5% de Unión Fenosa realizada en marzo de 2008 que aportó 119 millones de plusvalías a la cuenta y 15 millones de ingresos por dividendos.

En el actual entorno de debilidad económica y volatilidad financiera Caixa Galicia ha mantenido una política de máxima prudencia, realizando provisiones por importe de 87 millones de euros y actuando sobre variables que resultan claves a la hora de afrontar este contexto y en las que se han logrado avances significativos:

- **Solvencia:** El Tier 1 aumenta 72 puntos básicos desde diciembre de 2007, ratio que se incrementará hasta el 7,5% con los 300 millones de euros emitidos en participaciones preferentes. A cierre de trimestre el superávit de recursos propios asciende a 876 millones de euros.
- **Morosidad:** la tasa de morosidad modera su ritmo de crecimiento y se mantiene por debajo del 4% (3,96%) tras un crecimiento de 0,56 puntos en el trimestre, ritmo sensiblemente inferior a los 0,97 puntos experimentados por el conjunto del sector.
- **Liquidez:** Los depósitos de clientes se incrementaron a ritmos del 8,7%, lo que amplía la posición de liquidez de la entidad hasta los 4.848 millones de euros.
- **Recurrencia de ingresos:** el margen de intereses, reflejo de la evolución de la actividad típicamente financiera, ha experimentado un crecimiento del 10,1%.

Negocio:

- El total de recursos ajenos en balance se eleva a los **37.745 millones de euros**. De ellos, los **depósitos de clientes alcanzan los 27.407 millones** de euros tras un crecimiento del 8,7%, con un aumento del saldo de depósitos a plazo de 2.458 millones de euros que dota de fuerte estabilidad a las fuentes de financiación de la entidad.

- El **crédito a clientes alcanza los 36.710 millones de euros**, tras un crecimiento del 6,3% en la financiación a pymes y autónomos y del 3,7% en los préstamos hipotecarios para adquisición de vivienda. A lo largo del trimestre se concedió nueva financiación por importe de 2.023 millones de euros, de la cual el 80% se dirigió a la empresa. La orientación del crédito hacia el tejido productivo como factor clave en la recuperación económica ha tenido también su reflejo en el crecimiento de productos específicos para empresas como confirming, factoring o créditos documentarios.
- En cuanto a la **morosidad** se observa una acusada caída en los ritmos de crecimiento de los créditos dudosos cuyo aumento ha sido un 64% inferior al producido en los dos trimestres anteriores. Esta evolución ha permitido que la tasa de morosidad se mantuviese en un 3,96% sensiblemente por debajo de la media del sector de cajas.

Paralelamente, se refuerza el **fondo de insolvencias** que alcanza un saldo de 837,5 millones de euros, del cual 383 millones corresponden a extradotaciones para riesgos futuros.

Resultados:

- La evolución de la actividad comercial con clientes ha permitido que el **margen de intereses se incremente un 10,1%** hasta situarse en los 177,1 millones de euros.
- La aportación de los **ingresos por servicios** a la cuenta alcanza los 31,6 millones de euros, elevando el **margen básico** a los **208,7 millones de euros con un crecimiento del 4,5%**.
- Por su parte, **el margen bruto se ha situado en los 278,9 millones de euros**, epígrafe cuya comparación con el año anterior se ve distorsionada por la venta del 1,5% de Unión Fenosa que generó resultados por operaciones financieras por importe de 119 millones en el primer trimestre de 2008 y redujo los ingresos por dividendos en marzo de 2009.
- A la generación de ingresos se suma un elevado nivel de eficiencia de tal modo que los gastos de explotación absorben el 46,9% del margen ordinario (GEMO); un nivel de eficiencia que sitúa el **margen neto** del trimestre por encima de los 148 millones de euros.
- Manteniendo una política de estricta prudencia se ha aprovechado la generación de resultados para realizar **provisiones y saneamientos por importe de 87 millones** de euros, un 20% más elevadas que en el primer trimestre de 2008.
- El **beneficio antes de impuestos alcanza los 56,3 millones de euros**. Eliminando el impacto que sobre plusvalías y dividendos tuvo la venta de Unión Fenosa en el 1º trimestre de 2008, el resultado de la entidad se incrementó en un 2,2%.
- Al término del primer trimestre de 2009 Caixa Galicia cuenta con una red de 878 oficinas, de las que 415 sucursales se sitúan fuera de Galicia y 17 oficinas están en el extranjero.

CUENTA RESULTADOS CONSOLIDADA GRUPO CAIXA GALICIA

Cuenta de Resultados Consolidada (Miles €)	31-03-2009	31-03-2008	% Var ia
MARGEN DE INTERESES	177.111	160.900	10,1
Comisiones Netas	31.569	38.760	(18,6)
Dividendos	2.772	18.059	(84,7)
Resultado Operaciones Financieras	61.891	119.631	(48,3)
Rtos. Puesta Equivalencia	10.225	8.649	18,2
Otros Resultados de Explotación (Neto)	-4.676	5.967	(178,4)
MARGEN BRUTO	278.892	351.966	(20,8)
Gastos de explotación	130.760	121.826	7,3
MARGEN NETO	148.132	230.140	(35,6)
Provisiones y Saneamientos	86.969	72.563	19,9
Resto Neto	-4.830	153	–
RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS	56.333	157.730	(64,3)
RESULTADO ATRIBUIDO	40.171	132.956	(69,8)
Resultado de Operaciones Singulares (*)	--	102.631	–
Resultados antes impuestos sin op. singulares (*)	56.333	55.099	2,2

(*) Plusvalías y dividendos por la venta de Unión Fenosa minoradas por la extradotación de 32 M€ realizada en 1º trimestre 2008